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Smlékezzünk... 
I. 

A nyugodt egzisztenciát jelentő „élet" 
ma meg dus kalászban aáit az aranysárga 
rónaságon, de holnap már itlt a „kenyér 
ünnepe' és megpendül a kasza és a daloló 
arató lányok hangjától visszhangzik a város 
határa. A verejtékező munka áldásos ered 
ménye a föld hozadékának learatása. Áll még 
az a magyar példabeszéd : Ki mint vet, ugy 
arat. Természetesen, mint példabeszéd, ez is 
csak képletes, mert a valóságban a legtöbb 
arató sohsem vetett és csak bizonyos része- 
sedést kap abból, amit másnak arat. Ez is 
jó, ez is aldás, hiszen a szorgos aratók ered- 
ményes munkája meghozza a téli szükösidők 
biztos kenyerét. Már pedig a mai élet éppen 
olyan szerény, mint a mindennapi imánk hő 
iohásza, amely csak a mindennapi kenyérért 
imádkozik. Országos viszonylatban is bőséges 
és minőségileg is teljesen kielégitő a termés- 
kilátás. Ez pedig agrárállamban nagy jelentő- 
ségü. Ha az ország lakossaágának 80 százaléka 
bőségesen arat, ez már a másik 20 százalék 
egyéb foglalkozásu egyének számára is 
reménysugárt jelent. Sajnos a gabona világ. 
piaci árait nem mi állapitiuk meg. Már pedig 
külkereskedelmi szempontból nagyon lényeges 
a gabona vílágpiaci árfolyama, mert lényegé- 
ben ez adja meg a belföldi árviszonyokat. 
Egyelőre az amerikai buzafelesleg nem jelent 
nagy veszélyt országunk buzaexportjára, mert 
Románia barátságos allamai mar is lekötötték 
termésfeleslegünket. 

Minden salontai polgár, még az is, aki 
nem foglalkozik mezőgazdasággal, holnap, a 
kenyérünnepén" gondoljon a buzakalászos 
rónára, ahol megkezdődik az ,„életet adó" 
termés szorgos aratása. 

II. 
Még lelki szemeink előtt van most is a 

11 tanerőből álfó ref. iskola együttes évzáró 
vizsgájának fényes műsorszáma. Pontosan 
524 gyerek lépett a nagy nyilvánosság elé. 
Büszke öntudat bátoritotta valamennyit, mert 
a ref. iskola mind a 524 növendéke felsé- 

boldogan 
lépett a nagyközönség elé, annal is inkább, 
mert mindegyik érezte, ott van mögötte 
tanitója. Azok a tanitók, akik nem csak őket, 
de már szüleiket is tanitották. A szülők és a 
müsor iránt érdeklődő felnőttek a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoztak a tantestület mun- 
tája iránt és ennyi volt az egész. Műüsor 
után bezárultak az iskola kapui. 
örömittasan magukhoz szoritották szereplő 
gyermekeiket és elindult ki-ki a maga utjáo. 
Csak a tanitók és tanitónők állottak sápadtan 
bit az iskola udvarán. 

A tanitványok serege szétrebbent, van, 
aki jövőre már nem is tér vissza.. és ez igy 
megy évről évre. És egy évzáró ünnepség 
után csak az történik, hogy a tanitónéni és 
és tanitóbacsi egy évvel ismét fáradtabb és 
kimerültebb. A lelkes tanitványok közül pedig 
valamennyi elfelejti, hogy ki tanitotta őt a 
betüvetés nehéz feladatára, lelkéből elvész a 
álaérzet - felnőttek lesznek. 

Azon az évzáró ünnepi vizsgán pedig 
mány tüzetlesen 

l kérdéssel, de egyben megállapitják, hogy 

éreznük kellett valamennyiünknek, 
tanitónők és tanitók hivatásszerüen bajlódtak 
azzal az 524 tanitvánnyal és nem a fizeté- 
sükért. Elvégre az az összeg, amit havonként 
a nemzet napszámosai felvesznek, az 

hogy a 

] 

í 1 

igazán 
nem mondható fizetésnek. Bizonyára volt ott 
egy pár presbiter, aki látta és szem esen 
győződött meg arról, mit müvel, mit produkál 
a tantestüűlet valamennyi tagja, az sem lehe 

tetlen, hogy egyik másik presbitert ugyanezen 
tanitók tanitották a betüvetés nehéz tudomá 
nyára és mégis... Nyomorogni 

dik, emlékezzenek azokra a 
hagyiák fele: 

kezetük néptanitóit. Azt is megüigyeltük, hogy 

eee..................................... 

lényegesen nagyobb fizetést kannak a székely- 
séglakta megyék görögkeleti lelkészei 

Bucurestiből jelentik: A kultuszminiszté- 
riumban törvénytervezeten dolgoznak, amely- 
nek alapján a székely megyék görögkbeleti 

nyuzgdiját 

az évzáró vizsga alkalmával egyik másik 
szülő 1, mondd, sird és csodálkozz; Egy leit 
adott önkéntes adományként a tantestület 

képező gyüjtésre. Nem pirul el 
önmaga előtt az a szülő, aki gyermeke tani- 
tójának nyugdijalapjához 1 leivel járul ? A 
felekezeti tanitó, mist mondottuk, a nemzet 
napszámosa, de mépsem az a szegénylegény, 
akinek 1 leit szoktunk adni... 

Megkezdődött a nyári vakáció, a gyer- 
mekek élvezik a kéthónapos szünidőt, a szü- 
lők pedig gondoljanak a ret. tantestület szo- 
moru nyári szabadságára és ha gyermetük, 
egy egy szép verssel, vagy dallal kedveske- 

tanitókra, akik- 
nek fáradságos munkájának eredménye a 
gvyermekük tudása. 

lelkészeinek fizetését őtven százalékkal emelik. 
Ugyanilyen fizetésemelésben részesülnek a 

mócvidék és Maramures ortodox lelkészei is. 

................ ................................... 

Ki, mikor váltsa ki a kötelező fényképes 
személyazonossági igazolványát 

A népnyilvántartási hivatai lapuak Hunyadi ucca páros számu oldal. 
utján közli, hogy a kötelező fényképes 
személyazonossági igazolványokat az 
alábbi uccassorrendben adja ki. 

levő Regina Maria és a Printul Nicoilai, 
valamint a General Avarescu uccái. 

és a Brátianu uccai. 
Pénteken: a Ioan Ciordas és a 

Szormmbaton: a Hunyadi ucca 
páratlan és a Kisflaludi-ucca páros 
számu oldal. 

Holnap, szerdán a IV. kerületben A jövő héten hétfőn a Kisfaludi 
ucca páratllan és CGrigorescu ucca 
páros számu oldai. 

Csütörtökön: A Gen. Mosoiuucca 
páratlan és a Petőli 

Kedden : A CGrigorescun ucca 
ucca, valamint 

Jókai uccai lakosok részére. 

.............................. 

Mi a lengyel állásnont a csehszilovák kérdésben 
Varsóból jelentik : Politikai körökben el- 

terjedt hirek szerint a lengyel kormány nagy- 
fontossagu diplomáciai jegyzéket kapoltt a 
napokban a ífrancia kormánytól. A jegyzékben 

A szülők Franciaország nyintan felteszi a kérdést, hogy 
Lengyelország milyen alláspontra helyezkedik 
Csehszlovákia megtámadtatása esetén, illetve 
a irancia kormány tisztán akarja látni, hogy 
Lengyelország módot fog e nyujtani a cseh- 
szlovák köztársaság segitségére siető szovjet- 

haderőnek az átvonulásra, vagy pedig dacára 

annak, hogy szövetségi viszony füzi Francia 
országhoz, nem engedélyezi a szojethaderő 

átvonulását Hivatalos lengyel körök arra az 
álláspontra helyezkednek, bogy a helyzet még 

soha nem volt olyan, hogy a lengyel kor 

foglalkozott volna ezzel a 

Lengvelországot olyan szövetségi szerződések 
is kötik, amelynek célja megakadályozni a 
szovjetnek nyugat felé való előnyomulását. 

logerős Stelescu 
gyilkosainak az itélete 

Bucurestiből felentik : 
A „Romania' cimü lap értesülése sze- 

rint a Legfelsőbb Semmitőszék elutasitotta a 
Stelescu meggyilkolása miatt eletfogytiglani 
legyházra itélt Jon Caratanase volt légionárus 
és tiz társának felebbezését. Igy az itélet 
jogerős. 

*e. 

fHerjessze az ,Hz Ujság-ot



NŐL FÉRFI es GYERMEK 

CARMEN-CIPŐK 

KESZTYU ÓRIÁSI VÁLASZTÉK. 

SELYEM HARISNYÁK, RETIKUL, BŐR 

Maya szandál 
gyári lerakaota 

KOVAÁCS LAJOS 
divataru üzletében (Fenyvesi gyógyszertár mellett 

Egy sorompóőr 
páratlan lélekjelenléte mentette meg a Salonta- 

oradeai személyvonat utasait a katasztrófától 
Tegnap Cbis Vasile sorompóőr párat. 

lanul álló lélekjelenléte mentette meg a Sa 
lonta-oradesi személyvonat utasait egy bor 
zalmas kataszírófáól. 

A Salontáról 16 óra 23 perckor induló 
6217. számu személyvonatot menetrendszerü 
pontossággal engedték a losia-telepi állomás 
ról Oradea felé. Ugyanekkor egy tehervonat 
futoti ki az oradeai pályaudvarról Salonta 
felé. A tehervonat kilutásáról ijelzést kapott 
az országut kereszteződésénél lévő vasui őr- 
ház sorompóőre is, Cbis Vasile, aki nyomban 
leengedte a sorompót. A sorompóőr azonban 
uem találta rendjen a jelzést, mert tudia, hogy 
ebben az időben Salonta felő kel! befutnia a 
személyvonatnak. Ugy vélte azonban, hogy 

ták, hogy mi történt, Jeugráltak a 

a személyvonat a helyi tehervonat belutásáiz 
a losia telepi állomáson fog vesztegelni Pár 
pillanat muiva azonban megdöbbenve hallotta 
a losia:telepi állomás felől közelgő személy. 
vonat mozdonyának sipjelzesét. A vasuti 
pályatestnek ezen a részen éles kanyarodója 

van, ugy, hogy a szembejövő vonatok moz- 
donyvezetői nem láthattak egymást. Chis Va- 
sile nem vesztette el lélekjelenletet, teljes 
erejével a személyvonat elébe szaladt és 
piros zászlóval megállitotta a vonatot, majd 
utasitotta a mozdonyvezetőt, hogy veszjeleket 
adjon le E vészjeleket még idejekorán meg- 
hallotta a szembejövő tehervonat mozdony. 
vezetője és ellengőzzel az utolsó pillanatban 
sikerült lelékeznie a vonatát. De még a gyors 
tékezés ellenere is a két mozdony az ütkö- 
zőig közeledett egymáshoz. 

A személyvonat utasai amikor megtud 
vagonok. 

ból és a vasuli őrt össze vissza öleltek örö 
mükben, aki ha idejekorán nem lép közbe, 
a két vonat teljes sebességgel egymásba ro 
han. A bátor sorompóőrt, aki százaknak az 
életét mentelte meg, kilünteteésre terjesztik 
elő. 

Ezen a személyvonaton több salontai 
utas is volt. 

A román aviatika 
es az országvédelem 

A repülés minden országban hatalmas 
lendületet vett, mint az állam védelmének 
főfegyvere. Ennek tulajdonitható az a figye 
lem, ?mit az illetékes tenyezők ezes ulira- 
modern fegyver iránt tanusitanak és az 
anyagi erőleszitések, amiket a repülésügy 
előrehaladásának szolgálatába állitanak. Sza 
zadunkban a repülőgép a leggyorsabb, leg 
pontosabb államvédelmi eszköz. Konstruktőr 
szakértők dolgoznak az anyag modellek és 
kísérő fegyverek tökéletesitéseén. 

A román aviatika az élen 
Öfelsége II. Carol király a repülésügy 

régi és alapos ismerője személyesen foglai" 
kozott a repülőtechnika nemzetvédelmi prob. 
lémájával. Ezért ért el a romáa aviatika 
évről évre valódi és foatos sikereket. 

A930 ig ha:ci repőlőtlottánk régi tipusu 
divatjamult repülőgépek felett rendelkezett, 
ma azonban román gyártmányu, a legutolsó 
technikai ujitásokkal ellátot! 350 kilómeteres 
óránkénti sebességet elérő, legmodernebb 
tüzelőfegyverekkel ellátott gépeink vannak. 

A vadászgépek mellett nehéz és könnyü 
bombavető repülőgépek a legujabb készülé- 
kekkel. Van ezenkivül hidroplánilottánk is, 
amelynek hivatasa partvidékünk megvédése. 

A román aviatika által elért előrehaladás 
azonban nemcsak az elsőrendü anyagokkal 
való ellátásban, hanem a repülőszemélyzet : 
tisztek és katonák kiképzésében is megnyi- 
vánult. 

A román pilóták kvalitásai, amelyekről 
minden alkalommal bizonyságot tesznek, hir- 
névben már régen iulszárnyalták az ország ! 

Habsburg Ottó 
szerelmi regénye 

Budapestről jelentik: Amint röviden 
már jelentettük, Habsburg Ottó a közeljövő- 
ben délamerikai utra indul és többé nem is 

határait. A folytonos tökéletesedés alatt álfó 

Férfi kalap, 
nyakkendő, zokni, 

férfi ingek 
legolcsóbb bevásárlási-helye. 

relmiregényről a következők : 
Habsburg Ottó (az utóbbi időben éles 

ellentétbe került anyjával, Zita exkirálynéval 
és megszakitottak egymással minden kap. 
csolatot. A volt királyne es a volt trónörökös 
között a nézetelterés a délameriai ut miatt 
támadt. 

Habsburg Ottó ugyanis Ausztria okku- 
pálása után feladta azt a reményt, hogy va- 
laha visszatérhessen Ausztriába. Véleménye 
szerint a világpolitikai bhelyzet olyan, hogy 
többé szó sem lehet arról, hogy a Habsbur- 
gok visszakerüljenek az oszirák császári 
trónra. Ottó mar regebb idő óta nem szive 
sen vállalta a rónkövetelő szerepet s az 
oszírak allamfordulat után elhatározta, hogy 
kivándorol! Európából. Zita kiralyne a leghe- 
vesebben ellenzi fia tervét, véleménye sze- 
rint a Habsburg családnak nem szabad fel- 
advia jogait s nem akaria megengedni, hogy 
Otó elhagyja Europát. 

Budapesti arisztokrata körökben Ottó 
elkedvetlenedesenek okarol tudni vélik, hogy 
a volt trónörökös elhatározasa mögött sze- 
relmi regény huzódigk meg. Otó egyetemi 
tanulmányai soran beleszeretett egy Írancia 
egyetemi haligatónőbe, egy francia alhami 
hivatalnok leanyába, akit feleségül akart 
venni. Zita termeszetesen ellenzi a házassa- 

got. Orttó ellenallásán azonban felborult Zitá- 
nak az a terve, hogy a volt trónörökös 
zassága révén valamely 
családdal, pl. az olasz királyi csaladdal kerül 
llön szorosabb rokoni kapcsolatba. 

aviatikai anyaggal és a romaánokéhoz basonló 
kvalitásokkal rendelkező emberanyaggal, - 
aviatikánk rövidesen legelsők közé 
dik Európában. 

A kereskedelmi aviatika 

emelke- 

A katonai repüléssel egyidejüleg a pol- 
gári aviatika is 
tanuságot. 

A LARES társaság jóvoltából az ország- 
ban jelenleg több utasszállitó repülőgép köz- 
lekedik. A társaság légi vonalai széltében 
hosszabban keresztülszelik az országot és 
összekölik a nagyobb centrumokat. 

A repülőgépet igénybevevő 
száma a propaganda következtében növeke 
dett. A gép park pedig a legjobb egész 
Délkele! Európában. 

Az utóbbi időben intézkedések történtek, 
hogy az egész lakosság ismerje meg reszle. 
teiben az esetleges légi tamadás elleni vede 
kezés technikáját. Az ARPA közremüködésé 
vel az ország legnagyobb centrumaiban repü- 
lőmeetingek lesznek, amelyeken a légügyi 
akrobatikus mutatványokon kivül a légveédel. 
met is bemutatják. Külön e célra felszerelt 
szirénák idejében közölni fogják a szinlelt 
légi támadást és a lakosság idejekorán fede 
zékekbe vonulhat. A mutatványokból egész 
sereg tanulságot lehet levonni, amelyek igen 
hasznosak lesznek. 

Tehát a nemzetvédelem szempontjából 
is a megvalósitások uj ritmusaba lépett 
Románia. 

jelentős előrehaladásról tett 

szándékszik visszatérni Európába. A család 
többi tagja tovabbra is Európában marad. DERMATA cipőt vegyen Borbély 
Ujabb jelentéseink a legujabb Habsburg sze- 

utasok 

! 

! 

há- 
európai uralkodó 

Ottó elhatározásat a közeljövőben meg- 
valósitja, megnősül és feleségével együtt 
Délamerikába megy. Mivel! Ottónak semmi 
magánvagyona nincs és nem fud maganak 

tengerentuli egzisztenciát biztositani, néhány 
budapesti arisztokrata ajánlotta föl szolgá- 
latait. Valószinünek tartjak, hogy Ottó eluta 

zása előtt, öccse, Félixg főherceg javaára 
lemoond. 

szezonban Mizárólag aratási zo0ba 
ségü teli vágásu soózott 

szalonna 
10 kilógram vételtől kezdve, feltünő olcsó 

ár mlelett kapható 
Bondár hentesnél 

Str Regina Maria 

MHolnap a közhivatalokhan 
szünet 

Értesitjük az érdekelteket, hogy holnap, 
Péter Pál napjan a közhivatalokban szünet. 

Gapunk leghözelebbi száma 
a közbeeső ünnep miatt. csü- 
Törtökön a rendes időben jelemik 
megy. 

Uj üzlet? Uj üzlet 7 

Vanszerencsém Salonta és vidéke közön 

ségét értesiteni, hogy 

festék iüzletet 
nyitottam. Kész olajfesteék áruk minden 

szinben. Emai! lakkok, firnisz, portesték 

és haztarlási felszerelések legolcsóbb 
lerakata. Tegyen egy próbavásárlást. 

Szives pártfogást kér tisztelettel : 

„Rapid" iestéküzlet 
Tulajdonos : 

Kiss János 

Ha jót akar, csak talpba véselt 

Pál dival: 
áru üzletéből. (Városháza mellet!)
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hiszter utasitást küldött a közponi cenzura 
hWatalhoz s ugy rendelkezett, hogy az 
szágban bárhol működő cenzorok adjanak 
nbad teret a megyei és varosi közigazgatás 

wékenységét biráló közléseknek. A belügy- 
iniszter intézkedését tegnap delben a raádió 

Az oradeai Kereskedelmi Csarnok 
álal fenntartott kereskedelmi liceum 
tolt társulati kereskedelmi iskola) 
Mius 3 án ünnepli fennállásának 50 
éves jubilenmát. A jubileumot disz- 
lözgyülés vezeti be és az ünnepély 
lán bankett keretében tartják meg az 
ikola végzett növendékeinek általános 
éndiák találkozóját. Az ünnepségre 
nemély szerinti meghivóka: is 
tbocsátottak. de miután a volt 

Vasárnap éljel - mint azt tegnapi lap 
námunkban megirtuk - ujabb vasuti szeren- 
téllenség történt Salonta határában, ott, 
mon a vasuti átjárón, ahol a vasuli katasz. 
tófa az utóbbi időben mar többször megis. 
métlődött. Serencsére a vasárnap ejjel történt 
Meuti karambolnak emberélet nem esett ál- 
bzatul, mindössze két ló mult ki a szeren- 
tétlenség szinhelyén, amelynek érteke azon 
hn meghaladja a 25 ezer leit. 

Katona Mihály, Tache Jonescu ucca 21 

Mt fogott kocsijába, hogy kihajtson tanyájára, 
iWasuti szerencsétlenség után biciklin tért 
Usza özvegy édes anyját megnyugtatni, hogy 
Wki semmi baja sem történt. 

A vasuti karambol részleteit Katona Mi 
My az atábbiakban mondotta el: Éjfel után 
Multam a tanyára. A város felett nagy vi 
a dult. A szél erősen süvitett és igy nem 
Mottam a fügyőlő szélben a vonat zakato- 
a A vasuti töllés körüi olyan porfelhőt 
pott fel az orkánszerü szél, hogy elhomá. 

Melege van munkaközben? 
fehati, felfrissiti testét a 
dédi Diana 

Moona a vonat vakitó lampaját. Mikor a 
mn voltam, az ereimben szinte megfagyott 
Ar.. közvetlen mellettem volt már a 
gó vonat, tudtam a sineken tulra már 
juthatok. Azonban nem vesztettem el 

etenlétem, a lovakkal megakartam for- 
ú Már késő volt. Az első lovat a moz- 

4 azonnal elütötte, a másikat 100 méteres 

iik y"a ajisi Dermata szandálok 
fehér és piros szinekben, női, férfi és gyerek talpbavésett DERMATA cipők 

óriási választékban! Korber kaJapok, nyaksendők, selyem INGEK, NYÁRI 
LUGGALT INGEK férfi és gyerek nagyságban, selyem harisnyák, női és férfi FLÓR 
ZOKNIK, selyem bluzok, retikülök, bőröndöt, férfi luggalt cipő 350 leitől, 
MAYA SZANDÁL minden szinben. fehér és szines vaszoncipők, gummi cipők óriási 

Borbély Pál divatáru üzletében városháza mellell 

A jövőben ismét szabad 
a lanpoknak a városi közigazgatást kritizálni 
Bucurestiből jelentik : Catinescu belügy. azzal támasztotta alá, hogy a tisztességes 

vám alatti lakos, aki vasárnap éjjel két lo0- 
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rémület borzalmas 

/ 

mamnnm 
egyedüli beszer- 
zési helye, barna 

kritika az ország és a köz érdekében való s 
ma, amikor más lehetőség az adminisztrációs 
tevékenység elleni kifogásra nem igen kinál. 
kozik, biztositani óhajtja a sajtónak ekörül 
való szerepé. 

Julius 3-án ünnepli 
fennállásának 50 éves jubileumát az oradeai 

társulati kereskedelmi iskola 
növendékek 
városokban 

- a más 
cimét nem 

ismerik, az oradeai kereskedelmi 
iskolát végzett volt növendékek 

egyesüleee lapunk uján hivja meg a 
jubileumi ünnepségre az iskola összes 
volt diábjait. A jubileumon és az ezt 
követő banketten résztveni óhajtók 
junius 30 ig jelentbetik be részvételü- 

ket az alábbi cimre: Hala de Comert 
Oradea, Piata Mihai Viteazulo. 6 

e 

különösen 

lakók 

Hogyan ütötte el a mozdony 
Katona Mihály lovait? 

távolságra vitle magával. Ledelmemben a 
gyeplőt elengedtem és hogy, hogynem, az 
istráng is elszakadt. Ez volt a szerencsém, 
bülönben a lovak engem is magukkal rantot- 
tak volna a biztos halálba. 

Mint fentebb emlilettük, a szerencsét. 
lenség éjfél után történt és Katona Mihály 
csak deltájban beszelte el a katasztiróla resz- 

Megerőltető munka után a 
kifáradti test felfrissitésére 

leteit, de arcan meg mindig játni az átélt 
pillanatát, hangjából is 

kiérezni az átélt izgalmakat. Nem is csoda. 
Közvetlen a halál forkában érezni - az égi 
háboru tellős közepén - a gőzmozdony füi. 
siketitő zakatolásat és nem tudni, mit hoz a 
következő másodperc... még visszagondolni 
is ezekre a pillanatokra, hátborzongató felel- 
met jelenthet az alig 30 éves Katona Mihály. í vagy Lepagenál Ciui 
nak. 

Ezzel az ujabb vasuti balesettel kapcso- 
latosan jól tennak a salontai gazdák, ha min 
den vasuti átjárónál saját köliségükön köny" 
nyen kezelhető sorompót állitanának fel. A 
sorompó mindig leeresztve lenne. Ha egyik 
másik gazda kocsiiával át akar menni a töl- 
tésen, mielőtt kinyitnaá a sorompót, nézzen 
szét a töltésen, nem e közeledik valamelyik 
irányból vonat. Nagyobb költséggel nem járna 
ezeknek a sorompóktnak felállitása és elejét 
venné a további vasuti szerencsétlenségeknek, 
amely az utóbbi időben elég gyakori Salonta 
határában. 

Mihályné előttünk elmondotta, mindig agg 

rencsétlenség történt az utóbbi 

,Dalok. 7145 Szimfónikus 

Katona Mihályt is csak a véletlen mene 
tette meg a katasztrófától. Mint özv. Katona 

dott, amikor fia kihajtott a tanyára. Közvet- 
len a szerencsétlenseg előtt is figyelmeztette 
fiát : vigyázz, ha kocsival atmész a vasuti 

töltésen, merthiszen tudod, mennyi sok sze- 
időben. Az 

onyai sziv ugylátszik mindig megérzi a gyer- 
mekét fenyegelő veszedelmet. Szerencse, hogy 
jelen esetben csak két értékes ló pusztult el, 
a vasuti szerencsétlenség következtében és 
emberéletben nem esett kár. 

Halló ? Halló ? 

Női kalapok 
formázásak, mélyen leszállitott áron, ugy- 

szintén 

női ruhákat 
komplé, pardiszió kabátot a legjutányo 

sabb árban eszközlünk 

Szabó S. 
női szabó Reg. Ferdinand 3. 

(a volt Balogh villanyüzlet) 

Rákóczi emléktabilat álli- 
tanak fel Massán 

Kassáról jelentik : Kassa város magyar 

társadalma megkapta a cseh kormány hozzá- 

járulását, hogy julius 20 án leleplezhesse a 
Rákóczi-emléktáblat. 

fejfájásnál dörzsölje be 

homlokát, halántékát 

valódi Dianával 

Rádiámatisaa 
Kedd, junius 28. 

Bucuresti. 617 Lemezek. 720 
bangverseny. 945 

Gramolón. 

Budapest.I. 7 Tánclemezek. 8 
Dal-est. 9 Zongora. 9 40 Hirek. 10 Szalón- 
zenekar. 11 Kamarazene. 

DUBOVITZ-HASKÓ : 

lnari és kereskedelmi 
vegyészel 

Dr. Dubovitz Hugó olleveles vegyész- 
mérnök, törvényszeki hites szakértő könyvé- 
nek első kiadása, amely kisipari vegyészeti 
cikkek gyártása cimen jelent meg, teljesen 
elfogyott. Most ezen könyvnek második ki- 
adása jelent meg Haskó Lajos okleveles 
vegyészmérnök átdolgozásaban. A kitünő 
szakkönyv rengeteg képpel és recepttel, az 
ipari es kéreskedelmi vegyészet igen nagy 
körét öleli fel. Gazdag tartalmát felsorolni 
tulságosan terjedelmes volna. Csak néhány 
vezérszót emelünk ki : Fehérnemü és ruha- 
tisztitószerek, cipőtisztitó, padlótisztitó, flényező 
és festőszerek, butor , femtisztitó, stb. Irósze- 
rek, tinták, ragasztóanyagob, pecsétviaszok, 
stb. stb. Dubovitz.Haskó : Ipari és kereske- 
delmi vegyészet, szép kiállitásban és kötés- 
ben 120 lei, minden könyvkereskedésben, 

Z 
Báile Biró hánya győgirdő 

bérlője holnap, szerdán bált rendez. 
Dijmentes autó és konfii járat. 

Indulás reggel 9 és délután 2 órakor a piac- 
térről, és este vissza. 

Konfii 4 szemáélves. 
Szives pariiogast ker, tisztelettel : 

Mladin Floriaun 



Julius 1-is 
meghosszabbitották a fegyverek 
kötelező bejelentését 

A salontai államrendőrség lapunk utján lyek érvényüket vesztik. 
hivatalosan közli, hogy a belügyminiszterium 

julius 1. meghosszabbitotta a flegyverek köte- 
lező bejelenteset. Ezen időpontig büntetés 
nélkül bejelentheti fegyverét az is, ahinek 

nem eddig nem volt fegyvertartási engedélye. 
Julius 1. után a régi fegyvertartási engedé- 

Julius 1. után rendőrség könyörtelenül 

a hadbiróság elé állit mindenkit, akinél fegy- 

vert talái akár régi engedellyel, akár engedely 
nélkül. 

Csak ui engedéllyel 
fegvyvert tartani. 

lehet büntetlenül 

A régi iparosok nem tartóz- 
nak képesitési vizsgát tenni 

Irta : 

(Mutatvány közlemény a most 
megjelent törvényismertetésből ) 

Az 1936. év április 30. napján 
meghirdetett uj 
lalt magában 

ipartörvény nem iog- 
teljesen világos rendel 

kezést arra nézve, hogy azok, akik 
ipsarengedélyeiket az 1884 évi 
XVII. t. c., vagyis a régi magyar ipar- 
törvény uralma alatt szerezték meg, 
tartoznak-e, vagy sem iparuk folytat- 
hatása végett az előirt szakképesitési 
vizsgát letenni. 

Ennek a törvénynek a 193. sza- 
kasza ugyanis ezeket a réni iparosokat 
arra kötelezte, hogy a szakmai képe- 
sitési könyveknek az egész ország 
terüe én egységesiítése szempontjából 
a biriokukban levő igazolványaikat a 
törvény meghirdetlésétől számitott hat 
hónap alatt az illetékes „osztályzó", 
vagyis tehát a vizsgabizottsághoz 
terjesszék be. 

A törvény azonban nem tartal- 
mazott rendelkezést arra nézve, hogy 
ezekei a régi mester, vagy segéd- 
könyveket az uj törvény által előirott 
könyvekre ki is fogják cserélni. 

Ezért rendkivül fontosnak és a 
régi iparos generációra nézve feljesen 
megnyugtatónak keli tartanom az 
1938 junmus 16-án meghirdetett uj 
módositó rendelettörvény világos és 
most már félre nem magyarázható 
rendelkezéseit. 

Ezek szerint ugyanis a régi 
törvény fentebb ismertett 193. sza- 
kasza után egy uj 193. szakaszt kell 
beiktatni, amely lényegében a követ- 
kező rendelkezéseket tartalmazza : 

Az összes sz i884. évi ipartörvény 
hatálya alatt kiállitott munkakönyve- 
ket, igazolványokat, autorizációkat, 
amelyek olyan iparosok tulajdonait 
képezik, akik 1936 április hó 30 án 
valamely képesitéshez kötött ipart a 
a saját számlájukra és üzletvezető 
igénybevétele nélkül folytattak, mes- 
terkönyvekre kell kicserélni. 

A törvény hivatolt uj szakasza 
szerint azonban kivételt képez ezen 
rendelkezés alól az, ha az illető 
iparosok iparmühelyeikben üzletvezetlő 
ket alkalmaztak, mert azokat a köny. 
veket, amelyeken ez a megjegyzés 
„cu conducátor", vagyis üzletvezető- 
vel" található, kicserélni nem lehet és 
ezeket meg khell semmisiteni. 

Dr LENGYEL ZSIGMOND 

Ugyanezen ftörvényszakasz egy 
további rendelkezése még az iparos 
segédeket is mentesiti a képesitési 
vizsga letétele alól abban az esetben, 
ha a törvény állal eőirott feltételek 
fenniorgásat igazotha ják. 

Nevezetesen azok a személvek, 
akik az 1884 évi ipartörvény hatálya 
alatt 1926 április 30 a után munka- 
hönyve, vagy segédkönyvet nyertek, 

ha a tanoncigazolvanyt felmutatják és 
igazoljátg, hogy 1926. ápriiis 30-tól 
1938 apr. 30 ig. vagyis az uj ipar- 
törvény meghirdetése napjáig terjedő 
10 év alatt legalább 5 évig valamely 
gyár osztályát, vagy iparmühelyt 
vezettek, hasonlóképpen kivánhatják 
igazolványainak mesterkönyvre való 
becserélésél 

Láthatjuk tehát, hogy a módositó 
decret lege mindenben tiszteletben 
kivánja tartani a szerzett jogokat és 
eként az uj törvénynek ugy ezen, 
valamiat többi, az iparosokra nézve 
szintén nagyfontosságu rendelkezései 
nagy megnyugvást lognak kelteni a 
régi iparos osztály tagiai közört. 

CIRMEN nyári cipők, szan- 
dálok, gummi cipők, 3élém 
perek, bőr retikülök, férfi kalap, ing, nyak- 
kendő, zokni, selyem harisanya, prima 69 lei, 
kész netz lüggönyöt, legolcsóbb árban 

Rubinmé itlelée! 
Római szandálokat 
gyári árban, ÓRIÁSI választék. FURDŐ- 
DRESSZEK legolcsóbb aárban ! 

HA JÓT AKAR, csak csak talpra véset 
DERMATA cipőt vegyen Borbély Pál divatáru 
üzleteből (Városhaáza mellett) 

ntai 

Több száz m. ócska csatorna 

fürdőkádalk 
bádog edényáruk állandóan 

raktáron 
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NAGY HNTAL munmi 
Calea Regele Ferdinand 25. 

metstaora alt 

Tip. Gaal k Co. Salomta 

A róm. kath. egyház ünnep 
A róm. kath. egyház szeretett esper 

plébánosát, Bánáss Lászlót névünnepe ölka 
mából meleg ünneplésben részesitette vasi 
nap. Az ünnepélyes szent misén a leány 
énekkara énekelt, mise után pedig a ról 
kath. asszonyok, leányok, az egyháztana 
valamint a Dalegylet s számos hive és tisz 
lője fejezte ki jókivánságait a köztiszteletb 
álló lelkipásztornak. 

HA JÓT AKAR. csak talpba vés 
DERMATA cipőt vegyen Borbély Pál div 
áru üzletéből. (Városháza melle 

... 
. 

Mindennemiü hádogo 
[ tetők, csatornák, szegők k 

munkák, szitését, javitását, festés 
valamint türdőkádak és mindennemü edény 
javitását vállalja. Ügyszintén permetező gép 
javitását és átalakitását. Vizvezetékek, fürd 

szobak, udvari kutak készitését felelősség 
mellett, szakszerüen vállalja 

Veanrrcrő asiván 
rézmüves, bádogos és vizvezeték-szerelő 

Sir. Gránicerilor 10. 

ddbdbdd dbdp 

Uj könyvek érkeztek 
a Székely kö

nyves boltba 
siessen megvenn 

Szitnyai Zoltán: Tánc. 
Sinclisir Lewis : A tékozló szülők. 
Eve Curie : Madame Curie. 
Rab Gusztav : Mentont ajánlanám. 
Agnes Smedley : A vérző Kina. 
Bontempelli : Halálos élet. 
Demeny Dezső : Hangversenybalauz. 
Vaszary : Ketten Paris ellen. 
Harsányi : Zugó Marton. 
Körmendi Ferenc: A tévedés. 
Bozzay Maroit: Vörös köd. 
Mitchelt : Elfujta a szél. 
Pilgrim : A nagy Napoleon. 
Simaán Erzsébet : Gergely lányok V. 

Piata Unirii 13. 

bbbdbdbbb 

Szandolett kiárusitás 

120.200 lejig Bajónál 
Strc. Miron Cristea 1. 

emel] 

Egeszség ! Szórakozás! A strand f 
dőben megtalalhatja. Állandóan tiszta na 
viz all a közönség rendelkezésére. 14 

Eladó egy öltöny fekete férfi ruha 
egy lekete kalap. Str. Márásesti 2. sz. a. 

Idősebb, magános nő házvezetőnől 
ajánlkozik videkre is, magános férfihez. ( 
a kiadóban. 

Keresek megvételre kisebbszerűü kon 
ziós házat és egy jókarban levő mély gyer 
kocsi eladó, ért. Sir. Closca 72. sz. alatt. 
kerestetik egy kiadó magánlakás is. / 

Kifutó fiut fizetéssel felveszünk sz 
Áruház. 2 

Cséplégépesek figyelmébe! Vizes 1 
nak való nagy hordók és kádak jó állap 
ban lévők, olcsón eladók. Str. Reg. Carol 
35. sz. a. 2 

Jó házból való fiut kilutónak, vagy 
nulónak felvesz Balogh füszerüzlet. C. Horia 

Férfi és női szövetek, 
vásznak, damasztok, selymek, ágyteritők, 
függönyök, ablak roletták, konyha és zsur 

garniturák, flotir törü.közők és fürdőlepe: 
dők nagy választékban, részletre is. 

ORBÁN KÁROLY 
Strada Duca No. 6. 
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